

红桥区检察院畅通开门问需沟通渠道

助企驿站,解难题提速度有温度

本报记者 王赫岩
通讯员 杜科峰

“检察院真正把我们的问题给解决了,我们有信心在良好的法治环境下安心经营。”一名企业负责人近日专程来到红桥区检察院助企驿站,向帮助企业解决难题的检察官致谢。红桥区检察院畅通开门问需沟通渠道,打造检企互动平台助企驿站,让辖区民营企业提出自己的法治需求,“话有处说、求有处诉、难有处帮”。

量身定做法治方案

A公司是辖区内重点高新技术企业,但企业负责人在经营过程中发现,公司内部存在工作人员侵占企业财产的现象。一筹莫展之际,他们找到了红桥检察院的助企驿站。

“收到企业诉求后,我们进行综合研判,决定提前介入,争取尽快为企业挽回损失。”检察官马昂介绍。经过连续奋战,检察官帮助该公司追回了损失。检察官又针对企业经营发展中的难点、痛点、堵点,为企业“把脉问诊”,量身定做法治方案,详细讲授知识产权保护、涉税法律问题、职务犯罪等相关知识,助力企业健康发展。

现场庭审生动普法

不久前,某家具建材商场经理向红桥区检察院助企驿站反映,一家商户在商场租赁展位营业期间,利用顾客对知名品牌的信任,虚构理由与顾客签订虚假订单,骗取十余名顾客钱款后,既不能完成订单,也无法向顾客进行赔偿,导致顾客只能向商场索赔。商场垫付资金后,给企业经营带来极大的负担。

了解情况后,红桥区检察院对企业面临的各类问题多方协调,帮助企业纾困解难。同时,为真正做到从“治罪”向“治理”转变,检察院协调法院将该起案件的庭审开到商场,现场180余家商户共同观看庭审,起到了警示教育作用。“感谢检察院、法院将庭审开到商场,进行一场生动直观的法治教育。这给我们的后续经营管理带来了极大便利,我们有信心给消费者提供更加优质的服务。”企业负责人表示。此外,各方还就如何维护消费者权益、如何做好经营管理、如何做好纠纷化解进行了深入交流,向企业提供了一套“用得上、真管用”的法治对策。

助企一站式解难题

“我的企业位置不太好,大家驾车

前往经常找不到地方。我想请交警部门帮我们公司立一个交通指示牌。”“我的公司是一家创新型公司,想了解更多知识产权保护方面的法律知识,以及如何搭建知识产权保护体系。”“我想了解一下企业内部监管和财务知识。”……红桥区检察院举行的政法开放日现场,企业负责人向政法干警抛出了一个经营中遇见的难题。

红桥区检察院通过调研走访,发现企业在生产经营中面临许多法律问题,单单依靠检察机关的力量难以得到妥善解决。红桥区检察院经请示报告,最终联合各政法单位、工商联以及律师代表,合力打造法治营商一站式服务平台,由政法干警和律师代表现场为民营企业答疑解惑。在服务现场,红桥区政法机关共听取企业家反馈问题建议30余件,一次性解决相关问题25件。

红桥区检察院助企驿站建成以来,接待民营企业80余人次,涉及企业近50家。红桥区检察院把依法履职、平等保护、优化营商环境的理念贯穿到检察办案中,找准检察机关服务大局的发力点、契合点,彰显红桥检察落实平等保护、服务民营企业的速度和温度。

欲捞快钱成帮凶 发财梦碎一场空

被告人因帮助信息网络
犯罪活动罪被判处刑罚

本报讯(记者王赫岩 通讯员殷冬阳)“我就是觉得这个来钱快,没想到差点人财两空。”日前面对检察官,犯罪嫌疑人梁某悔恨不已。当下电信诈骗案件高发,新型电信诈骗手段层出不穷,有的人做着虚妄的发财梦,沦为犯罪分子的帮凶,梁某就是其中之一。

梁某中专毕业后一直在外打工,没有固定经济收入。2020年10月,同村表哥谢某联系梁某,称可以去境外做打字员,工资优厚,吃住全包,但是需要随身携带在国内办理的一类银行卡,并开通网银和手机银行。面对如此违背常识的高薪诱惑,梁某在发财梦的驱使之下,当即办理六张银行卡到达境外。梁某在明知他人利用电信网络实施犯罪的情况下,为获利,以每张卡500元的价格将六张银行卡出售,并为犯罪分子转账配合提供银行卡密码及刷脸认证。梁某提供的多张银行卡成为犯罪分子实施诈骗、隐蔽身份的工具。截至案发,多名被害人被骗,卡内已查明的被骗资金高达50余万元,另外有大量疑似被诈骗资金。而梁某尝到甜头后,又主动入伙一裸聊诈骗团伙,想要退出时却受到威胁,后经家属劝导,辗转返回国内后归案。

日前南开区人民检察院就该案依法向南开区人民法院提起公诉,法院经审理后,以帮助信息网络犯罪活动罪判处被告人梁某有期徒刑十个月,并处罚金6000元。

■ 检察官提醒

为了自己的人身财产安全,务必远离电信网络诈骗。心存侥幸,妄图不劳而获赚快钱,可能在违法犯罪的泥潭里越陷越深,付出惨痛代价。

家中现金凭空消失 宝坻公安闪电破案

本报讯(记者吕献峰 通讯员侯志超)宝坻区朝霞街的王大爷近日报警:门锁完好无损,门窗无撬动痕迹,家中无翻动迹象,可现金却凭空消失了。宝坻公安经细致侦查、缜密分析,仅用4小时就追回了被盗钱财。

公安宝坻分局打击犯罪侦查三大队近日接到王大爷报警,称其家中现金被盗。民警展开调查,了解到王大爷早晨出门办事时把房门锁好,但院门仅用树枝卡住,下午回家拿钱时发现皮包里的钱少了5000余元。民警对现场进行细致勘查,发现门窗无撬动痕迹,门锁也完好无损,屋内也没有任何翻动痕迹,但窗户纱窗上有个约4厘米的破口。据王大爷回忆,他离家前窗户没有任何破损。经进一步勘查,民警发现手指能从破损处进入窗内,然后挑开窗栓,断定嫌疑人就是通过窗户进入屋内实施盗窃。

民警围绕这条线索,调阅现场周边公共视频监控,走访调查周边群众,及时确定了嫌疑人的身份,即王大爷同村村民赵某。原来,案发前不久赵某曾向王大爷借过钱,看到王大爷皮包里有现金,遂盗窃作案。

目前,赵某因涉嫌盗窃罪已被依法采取刑事强制措施。

为退伍战士 搭就业平台

和平区总工会劳模协会组织辖区内企业昨天来到武警天津总队执勤二支队四中队,为退伍战士开展一场别开生面的欢送会。企业现场与退伍战士洽谈招聘事宜,为他们搭建就业平台,拓宽就业渠道,帮助他们解决后顾之忧。

图为企业工作人员与战士对接咨询。

本报记者 庞剑摄



法治赶大集 服务惠民生

本报讯(记者李倩)蓟州区司法局许家台司法所近日联合许家台镇公共安全办、民政办等多个部门,开展“法治赶大集 服务惠民生”普法宣传活动。

本次活动主要围绕9月1日施行的《天津市法治宣传教育条例》展开。工作人员向过往群众发放宣传册,为大家讲解条例出台的目的、内容、意义。此外,工作人员还介绍了交通安全法,提升群众“一盔一带 平安出行”的意识,讲解反有组织犯罪法,进一步宣传预防和惩治黑恶犯罪。活动中,各类法治宣传相辅相成,强化了群众对条例的认识和理解,营造了公平公正、稳定有序的良好法治环境。

空客 A350 型“黄皮飞机”抵津

机场边检优化查验模式保障快捷通关

本报讯(记者李倩 通讯员冯树宝 乔清)一架由法国图卢兹起飞的航班号为AIB95GN的空中客车公司生产的A350型“黄皮飞机”,日前降落滨海国际机场。这是天津今年迎来的第七架该类型飞机,超过去年同期数据。天津机场边检站启动专项查验预案,周密保障飞机安全快捷入境。

空客A350型在境外制造生产,具备安全飞行条件,但未安装客舱设施、未完成机身最终涂装,由于机身呈黄色,故被称为“黄皮飞机”。此次抵津的空客A350型“黄皮飞机”在办理完相关入境检查手续后,将由天津

空客A350完成和交付中心完成客舱安装、飞机喷漆、飞行测试、交付用户等工作。

以往,此类航班机组工作人员一直采取乘坐公务机过境转运的方式返回欧洲,企业运营成本较高。今年以来,天津机场边检站创新服务举措,优化通关查验模式,根据航班动态提前派遣警力到达指定位置,待对飞机进行清舱检查完毕后,安排人员、车辆全程监管机组工作人员转运到公务机楼边检执勤现场,办理入境边防检查手续,无需企业安排公务机专程转运,降低了企业的运营成本。